
Uzbekistan: Po stopách Hodvábnej cesty
Program zájazdu

1. DEŇ
odlet z Viedne

Odlet z Viedne s prestupom v Istanbule s kvalitnou spoločnosťou Turkish Airlines.

2 - Samarkand. DEŇ
prílet do legendárneho mesta Hodvábnej cesty

Po prílete na letisko v Samarkand nasleduje stretnutie s miestnym sprievodcom a transfer do hotela. Po

ubytovaní a krátkom oddychu Vás čakajú raňajky, počas ktorých sa pripravíte na prvé objavovanie

jedného z najstarších a historicky najvýznamnejších miest Strednej Ázie. Samarkand bol po stáročia

kľúčovým bodom Hodvábnej cesty a jeho názov je dodnes synonymom bohatstva, vzdelanosti a

architektonickej dokonalosti islamského sveta.

Následne sa vydáme na prvú prehliadku mesta, ktorá Vás okamžite vtiahne do atmosféry dávnej slávy

Timuridskej ríše. Navštívime ikonické Registan, monumentálne námestie považované za jedno z

najkrajších historických námestí na svete. Je obklopené tromi majestátnymi madrásami – Ulugbekova
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madrasa, Sher-Dor madrasa a Tillya-Kari madrasa. Ich bohato zdobené fasády s tyrkysovými mozaikami,

kaligrafiou a zlatými detailmi sú ukážkou vrcholného islamského umenia a architektúry 15. – 17.

storočia. Sprievodca Vám priblíži význam Registanu ako centra vzdelanosti, obchodu a spoločenského

života.

Ďalšou zastávkou je monumentálna Mešita Bibi Khanym, ktorá bola v čase svojho vzniku jednou z

najväčších mešít islamského sveta. Jej veľkolepé rozmery a dramatická história spojená s vládcom

Timurom dodnes vzbudzujú rešpekt a obdiv. Prehliadka pokračuje návštevou živého a autentického Siab
bazár, kde sa medzi stánkami plnými sušeného ovocia, korenín, orechov, čerstvého chleba a miestnych

sladkostí zoznámite s každodenným životom miestnych obyvateľov. Bazár je ideálnym miestom na prvý

kontakt s uzbeckou kultúrou, vôňami a farbami.

Podvečer Vás čaká večera v miestnej reštaurácii, kde ochutnáte tradičné uzbecké špeciality a spoznáte

miestnu pohostinnosť. Po večeri návrat do hotela a oddych.

Nocľah: Samarkand

3 – Samarkand. DEŇ
posvätné miesta, veda a umenie Timurovcov

Po raňajkách na hoteli nasleduje celodenná prehliadka historického Samarkand, počas ktorej sa

ponoríte do duchovného, vedeckého aj remeselného dedičstva tohto legendárneho mesta Hodvábnej

cesty.

Prvou zastávkou je nekropola Shakhi Zinda, jeden z najposvätnejších a vizuálne najpôsobivejších

komplexov mauzóleí v Uzbekistane. Úzka ulička lemovaná desiatkami hrobiek, zdobených tyrkysovou,

modrou a zlatou glazúrou, vytvára jedinečnú atmosféru pokoja a úcty. Komplex vznikal postupne od 11.

do 15. storočia a je úzko spätý s rodinou Timura. Bohatá keramická výzdoba patrí k vrcholom islamského

dekoratívneho umenia v Strednej Ázii.
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Program pokračuje návštevou archeologickej lokality Afrosiab, pôvodného sídla Samarkandu, ktoré bolo

zničené Mongolmi v 13. storočí. V priľahlom Múzeum Afrosiab obdivujete unikátne nástenné maľby zo

7. storočia, zobrazujúce diplomatické misie, dvorské slávnosti a každodenný život vtedajšej sogdskej

civilizácie. Tieto fresky patria k najvzácnejším umeleckým pamiatkam regiónu.

Nasleduje návšteva Observatórium Ulugbeka, jedného z najvýznamnejších vedeckých centier 15.

storočia. Vládca a učenec Ulugbek tu vytvoril presný hviezdny katalóg, ktorý prekonal svoju dobu o celé

stáročia. Zachované časti monumentálneho sextantu svedčia o mimoriadnej úrovni astronómie v období

Timurovcov.

Súčasťou dňa je aj návšteva papierne Meros Paper Mill, kde sa tradičným spôsobom vyrába preslávený

samarkandský papier z morušovej kôry. Počas ukážky výroby spoznáte starobylú techniku, ktorá sa do

regiónu dostala z Číny a zohrala dôležitú úlohu v rozvoji vzdelanosti a obchodu na Hodvábnej ceste.

Záver dňa patrí majestátnemu Gur-Emir, mauzóleu veľkého dobyvateľa Timura (Tamerlána) a jeho

potomkov. Monumentálna stavba s ikonickou rebrovanou kupolou a bohato zdobeným interiérom z

nefritu a zlata patrí k najvýznamnejším pamiatkam islamskej architektúry a symbolom moci Timurovskej

ríše.

Večer Vás čaká večera v miestnej reštaurácii, kde si vychutnáte tradičné uzbecké špeciality. Po návrate

do hotela nasleduje nocľah.

Nocľah: Samarkand
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4. DEŇ
Samarkand – Shakhrisabz – Samarkand – Bukhara

Po raňajkách a odhlásení z hotela v Samarkand sa vydáme na celodenný výlet do historického mesta

Shakhrisabz, rodiska legendárneho dobyvateľa Timura (Tamerlána). Presun vedie cez malebný horský

priesmyk Takhta Karachi, ktorý ponúka krásne panoramatické výhľady na pohorie Pamír-Alaj, strmé

údolia a tradičné horské dediny. Už samotná cesta je zážitkom a kontrastom k mestskému prostrediu

Samarkandu.

Po príchode do Shakhrisabzu začneme prehliadku pozostatkami monumentálneho paláca Ak-Sarai.
Kedysi obrovský a nesmierne honosný palác mal demonštrovať Timurovu moc a ambície vládnuť svetu.

Dodnes sa zachovali len gigantické vstupné pylóny zdobené mozaikami, no aj tieto ruiny dávajú tušiť

pôvodnú veľkoleposť stavby, ktorá patrila k najambicióznejším projektom svojej doby.

Nasleduje návšteva miestneho bazára, kde spoznáte pokojnejšiu, autentickejšiu atmosféru regiónu

Kashkadarya. Tradičné stánky s ovocím, koreninami, chlebom a remeselnými výrobkami ponúkajú

možnosť nahliadnuť do každodenného života miestnych obyvateľov mimo hlavných turistických trás.

Pokračujeme k Mešita Kok-Gumbaz, dominantnej stavbe mesta s mohutnou tyrkysovou kupolou.

Mešita bola postavená na príkaz Ulugbeka a slúžila ako hlavná piatková mešita. Jej architektúra

symbolizuje duchovnú kontinuitu Timurovskej dynastie.
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Dôležitou súčasťou programu je komplex Dorut Tilovat, kde navštívime mauzóleum Gumbazi-Seidan,

miesto posledného odpočinku významných duchovných osobností regiónu. Komplex slúžil ako centrum

náboženského vzdelávania a modlitieb a dodnes vyžaruje pokoj a spiritualitu.

Ďalšou zastávkou je komplex Dorus-Siadat, ktorý bol pôvodne plánovaný ako dynastické pohrebisko

Timura. Nachádza sa tu aj Mešita Khazret-Imam, spätá s kultom svätých a s rodinnou históriou

Timurovcov. Miesto podčiarkuje význam Shakhrisabzu ako duchovného a symbolického centra

Timurovskej ríše.

Po prehliadke návrat späť do Samarkandu. Po príchode nasleduje večera v miestnej reštaurácii a krátky

oddych. Vo večerných hodinách transfer na železničnú stanicu a presun moderným rýchlovlakom do

historického mesta Bukhara, jedného z najzachovalejších centier islamskej architektúry na svete.

Po príchode do Bukhary nasleduje transfer do hotela, ubytovanie a nocľah.

Nocľah: Bukhara

5 – Bukhara. DEŇ
historické centrum emirátu

Po raňajkách na hoteli začína celodenná prehliadka historického mesta Bukhara, ktoré patrí medzi

najvýznamnejšie centrá islamskej vzdelanosti a obchodu na Hodvábnej ceste. Bukhara je jedným z
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najlepšie zachovaných historických miest Strednej Ázie a jej staré mesto je zapísané na zozname

svetového dedičstva UNESCO.

Prvou zastávkou je atmosférický komplex Lyabi-Khauz, sústredený okolo historickej vodnej nádrže

(hauz), ktorá bola kedysi centrom spoločenského života. Komplex je obklopený významnými

náboženskými školami – Madrasa Kukeldush, jednou z najväčších madrás v Strednej Ázii, a Madrasa
Nodir-Divan-Begi, známej netradičnými figurálnymi motívmi na fasáde, čo je v islamskej architektúre

výnimočný prvok.

V pešej prehliadke pokračujeme k Mešita Magoki-Attari, jednej z najstarších mešít v regióne, ktorej

základy siahajú do predislamského obdobia. Jej čiastočne zapustená poloha a archaická výzdoba

odhaľujú vrstvy dejín, ktoré sa v Bukhaře postupne navrstvovali počas viac než tisícročia.

Súčasťou prehliadky sú aj tri zachované kryté bazáre – Taqi Zargaron (bazár zlatníkov), Taqi Telpak
Furushon (bazár pokrývok hlavy) a Taqi Sarrafon (bazár zmenárníkov). Tieto kupolové stavby zo 16.

storočia sú jedinečným dokladom vyspelého obchodného systému Hodvábnej cesty a dodnes pulzujú

životom, vôňami korenín a farbami miestnych remeselných výrobkov.

Počas dňa navštívime dielňu tradičnej zlatej výšivky (zarduzi), jedného z najprestížnejších remesiel

Uzbekistanu. Uvidíte jemnú ručnú prácu s hodvábom a zlatými niťami, ktorá sa po stáročia odovzdáva z

generácie na generáciu a bola určená pre emirov, duchovných a šľachtu.
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Popoludní pokračujeme k monumentálnej Pevnosť Ark, niekdajšiemu sídlu bucharských emirov. Táto

masívna citadela slúžila ako politické, vojenské aj administratívne centrum mesta a z jej hradieb sa

otvára pohľad na historické jadro Bukhaře.

Nasleduje návšteva elegantného Mauzóleum Samanidov, považovaného za jedno z najdokonalejších

diel ranej islamskej architektúry. Jeho harmonická tehlová výzdoba a geometrická dokonalosť

symbolizujú zlatý vek samanidskej dynastie. V tesnej blízkosti sa nachádza Chashma-Ayub, svätyňa

spojená s legendou o prorokovi Jóbovi a zázračnom prameni, ktorý mal miestnym priniesť vodu v časoch

sucha.

Prehliadku dopĺňa návšteva ikonickej madrasy Chor Minor, známej štyrmi vežami, z ktorých každá má

odlišný architektonický štýl. Táto netypická stavba patrí k najfotogenickejším symbolom Bukhare.

Večer Vás čaká folklórne a módne predstavenie v historickej madrase Nodir Divan Begi, kde sa tradičná

hudba, tanec a prezentácia národných krojov spájajú do jedinečného kultúrneho zážitku. Program

pokračuje návštevou miestnej uzbeckej domácnosti, kde sa zoznámite s každodenným životom, zvykmi a

pohostinnosťou miestnych obyvateľov. Spoločne sa zapojíte do prípravy národného jedla pilov (plov),
ktoré je symbolom uzbeckej kuchyne a spoločného stolovania, a vychutnáte si večeru v autentickej

domácej atmosfére.

Nocľah: Bukhara

6 – Bukhara – Khiva. DEŇ
presun cez púšť Kyzylkum

Po raňajkách a odhlásení z hotela v Bukhara nasleduje celodenný presun do legendárneho mesta Khiva,

ktorý vedie naprieč rozľahlou púšťou Kyzylkum (cca 450 km). Táto trasa kopíruje starobylé obchodné

cesty, po ktorých sa po stáročia pohybovali karavány naložené hodvábom, korením a drahými kovmi.
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Počas jazdy sa pred Vami rozprestiera typická krajina Strednej Ázie – nekonečné piesočné a kamenisté

pláne, riedka vegetácia, vzdialené siluety púštnych kríkov a občasné jurty či malé osady, ktoré dodnes

pripomínajú nomádsky spôsob života. Sprievodca Vám počas presunu priblíži význam púšte Kyzylkum,

jednej z najväčších púští regiónu, a jej úlohu v histórii obchodu, migrácie a prežitia v extrémnych

podmienkach.

Cesta ponúka jedinečný kontrast medzi civilizovanými mestami Hodvábnej cesty a drsnou, takmer

nadčasovou krajinou, ktorá sa po stáročia mení len minimálne. Práve tento presun patrí k autentickým

zážitkom zájazdu a umožňuje lepšie pochopiť geografické a kultúrne súvislosti regiónu.

Príchod do Khivy v podvečerných hodinách, ubytovanie v hoteli a krátky oddych po dlhej ceste. V

prípade dostatku času možnosť krátkej individuálnej prechádzky historickým centrom Itchan Kala,

zapísaným na zozname UNESCO. Večerná atmosféra osvetlených minaretov, hlinených hradieb a úzkych

uličiek vytvára nezabudnuteľný prvý dojem z tohto múzejného mesta pod holým nebom.

Večera v hoteli alebo v miestnej reštaurácii, kde si môžete vychutnať tradičné jedlá chorézmskej

kuchyne.

Nocľah: Khiva
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7 – Khiva. DEŇ
dokonale zachované stredoveké mesto

Po raňajkách na hoteli nasleduje prehliadka vnútorného historického mesta Ichan Kala, jedinečného

urbanistického celku zapísaného na zozname UNESCO, ktorý je obohnaný mohutnými hlinenými

hradbami. Ichan Kala pôsobí ako dokonale zachované stredoveké mesto, kde sa na malom priestore

koncentrujú paláce, mešity, madrasy a mauzóleá, akoby sa tu čas zastavil pred niekoľkými storočiami.

Prehliadku začneme v Kunya-Ark, bývalej citadele chánov Khivy, ktorá slúžila ako politické a

administratívne centrum mesta. V areáli sa nachádzali audienčné sály, mešity, mincovňa aj rezidencie

vládcu. Z hradieb citadely sa naskytá krásny výhľad na panorámu starého mesta s minaretmi a

tyrkysovými kupolami.

Nasleduje návšteva posvätných mauzóleí Seyid Allauddin Mausoleum a Pakhlavan Mahmoud
Mausoleum. Najmä mauzóleum Pakhlavana Mahmouda, básnika, filozofa a patróna mesta, patrí medzi

najuctievanejšie miesta v Khive a vyniká bohato zdobeným interiérom s jemnou keramickou výzdobou.

Jedným z vrcholov prehliadky je Juma Mosque, piatková mešita so 218 unikátnymi drevenými stĺpmi, z

ktorých niektoré pochádzajú už z 10. storočia. Každý stĺp má iný tvar a ornament, čo vytvára jedinečný

vizuálny aj duchovný zážitok. Tlmené svetlo prenikajúce cez otvory v streche umocňuje atmosféru ticha

a rozjímania.
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Počas prehliadky navštívime aj historický karavanseraj, ktorý kedysi slúžil ako útočisko pre obchodníkov

putujúcich po Hodvábnej ceste. Nasleduje prehliadka honosného Palác Tash Hauli, letnej rezidencie

chánov, známej najmä nádvorím háremu. Palác očarí bohatou keramickou výzdobou, jemnými

mozaikami a premysleným usporiadaním súkromných a reprezentatívnych priestorov.

Záver historickej časti patrí Madrasa Islam Khodja a jej ikonickému minaretu Islam Khodja Minaret,

najvyššiemu v Khive. Štíhla silueta minaretu je jedným z hlavných symbolov mesta a ponúka

nezameniteľný kontrast k nízkym hlineným stavbám starého mesta.

V popoludňajších hodinách nasleduje voľnejší program, počas ktorého môžete individuálne preskúmať

úzke uličky Ichan Kala, navštíviť remeselné dielne, malé múzeá alebo si vychutnať atmosféru mesta v

niektorej z miestnych čajovní.

Nocľah: Khiva

8. DEŇ
Khiva / odlet z Urgenchu

V skorých ranných hodinách transfer na letisko v Urgench a odlet späť.

dovolenka.sme.sk – Uzbekistan: Po stopách Hodvábnej cesty


